

ПРЕСС-РЕЛИЗ

XII Международный форум «Евразийская экономическая перспектива»: итоги

12-13 декабря в Санкт-Петербурге прошел XII Международный форум «Евразийская экономическая перспектива», темой которого стало «Интеграционное взаимодействие в Большой Евразии как основа нового многополярного мира». Форум был организован Санкт-Петербургским государственным экономическим университетом при поддержке Межпарламентской ассамблеи государств – участников СНГ, Комитета по внешним связям Санкт-Петербурга, Евразийской ассоциации университетов и Фонда Росконгресс.

В работе Форума приняли участие представители Евразийской экономической комиссии, Евразийского банка развития, Исполнительного комитета СНГ, Союзного государства России и Белоруссии, министерств Российской Федерации, ректоры и учёные вузов евразийского пространства, экономисты, политики и общественные деятели, представители бизнес-сообщества. Также мероприятие посетили делегации из Китайской Народной Республики, Индии, ЮАР.

Первый день Форума, 12 декабря, прошел в Таврическом дворце, где состоялось ключевое событие – пленарная сессия, в рамках которой были рассмотрены вопросы современного развития Евразийского пространства в условиях множественности внешних вызовов и развития новых проектов и партнерств в макрорегионе Большой Евразии.

Экспертами в рамках сессии выступили **Дмитрий Вольвач** – заместитель министра экономического развития Российской Федерации; **Федор Черницын** – заместитель руководителя Секретариата Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации А.Л. Оверчука; **Александр Панкин** – заместитель министра иностранных дел Российской Федерации; **Тигран Саркисян** – заместитель председателя Правления, куратор Фонда цифровых инициатив ЕАБР; **Андрей Клепач** – заместитель председателя ВЭБ.РФ (главный экономист); **Валерий Мунтиян** – советник Института исследований и экспертизы ВЭБ; **Владимир Падалко** – вице-президент Торгово-промышленной палаты Российской Федерации; **Бриджит Лебоганг** – председатель южноафриканской части Женского делового альянса БРИКС, генеральный директор AV Group of Companies; **Павел Шевцов** – заместитель руководителя Россотрудничества; **Андрей Громов** – ответственный секретарь Африканско-русской энергетической ассоциации (АРЭА); **Михаил Кротов** – заместитель Ответственного секретаря Парламентской Ассамблеи ОДКБ – полномочный представитель Федерального Собрания Российской Федерации; **Светлана Сирмбард** – ректор Университета АДАМ.

«Основная повестка форума посвящена существующим операционным объединениям Большой Евразии. Среди них такие ключевые структуры, как Союз независимых государств (СНГ), Евразийский экономический союз, Шанхайская организация сотрудничества, инициатива «Один пояс, один путь», а также БРИКС+. Встреча в Казани, прошедшая в октябре под председательством Президента России Владимира Путина, стала значимым событием, и расширение БРИКС подчеркивает его роль в глобальной интеграции. Россия, председательствуя в ряде структур, добилась значительных результатов и наметила новые направления. Особую роль в этом процессе играют наука и образование, ведь без сильной образовательной и научной базы дальнейшее развитие интеграционных процессов будет затруднено. Особое значение придается молодежным, студенческим и академическим обменам, а также образовательным программам на различных языках – русском, английском, языках республик СНГ и китайском. Эти инициативы помогают расширять границы знаний и формировать будущее, что форум успешно делает уже 12 лет. Мы активно сотрудничаем с партнерами, обсуждая пути преодоления барьеров, связанных с санкциями, и делимся опытом, который Россия накопила в условиях этих ограничений. Таким образом, форум продолжает укреплять свою значимость, оставаясь площадкой для обсуждения ключевых вызовов и совместных решений», – отметил ректор СПбГЭУ **Игорь Максимцев**.

«Геополитические изменения, которые происходят на наших глазах, диктуют необходимость выявления проблемных вопросов и поиска новых форм взаимодействия. В частности, это касается таких ключевых сфер, как финансовый сектор. Для решения возникающих задач необходимо активное участие представителей из разных стран, включая молодых исследователей, выдвигающих смелые гипотезы. Их идеи и предложения становятся предметом обсуждения на данном форуме и способствуют выработке новых направлений интеграции. Одной из ключевых задач стран евразийского пространства является обеспечение системы безопасности, учитывающей интересы всех вовлечённых сторон. Это особенно важно в условиях текущей геополитической конфронтации. Интеграция стран евразийского пространства становится всё более актуальной. Углубление взаимодействия представляет собой объективный и необратимый процесс, для которого необходимо изучение опыта других стран, привлечение аналитиков и использование эффективных методов институционализации», – сказал заместитель председателя Правления Евразийского банка развития, куратор Фонда цифровых инициатив **Тигран Саркисян**.

«Мир вокруг нас стремительно меняется, и это отражается не только на внутренней динамике стран, но и на общей архитектуре международных отношений. Мы наблюдаем переход от однополярной модели мира, долгое время определявшей глобальную политику, к многополярному мироустройству, где значимость отдельных регионов возрастает. В этом контексте перед странами Евразии и Африки встаёт важнейшая задача – углубление сотрудничества и поиск новых форм взаимодействия, способных укрепить их позиции в глобальной системе. Важно, чтобы страны Евразии и Африки, обладая богатым культурным, историческим и ресурсным потенциалом, смогли не только консолидировать свои усилия, но и создать новые интеграционные механизмы, способствующие укреплению их независимости, устойчивости и конкурентоспособности», – прокомментировала председатель южноафриканской части Женского делового альянса БРИКС **Лебонанг Бриджит Зулу**.

В первый день Форума Санкт-Петербургский государственный университет подписал соглашения о сотрудничестве с Архивным комитетом Санкт-Петербурга и Женским Деловым Альянсом БРИКС, а также договор о создании Совместного исследовательского центра экономических проблем Союзного государства с Белорусским государственным университетом.

Форум продолжился **13 декабря** на территории СПбГЭУ. Были проведены три тематические сессии на темы: «Евразийский экономический союз: возможности развития несырьевого экспорта и производственной кооперации», «Экономическое взаимодействие в рамках Союзного государства России и Белоруссии» и «Влияние расширения БРИКС на развитие региона Большой Евразии».

В работе сессий приняли участие начальник отдела Департамента промышленной политики Евразийской экономической комиссии **Павел Алфёров**, ведущий советник Отдела поддержки приоритетного импорта Департамента международной кооперации и лицензирования в сфере внешней торговли Министерства промышленности и торговли Российской Федерации **Максим Горошников**, заместитель председателя комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Правительства Ленинградской области **Юлия Косарева**, и.о. руководителя Центра поддержки экспорта Центра развития промышленности Ленобласти **Григорий Панов**, заместитель председателя Совета по развитию экспорта и импортозамещению в Ленинградской области **Екатерина Сурушкина**, заведующий научно-исследовательской лабораторией стратегического планирования и евразийской интеграции СЗИУ РАНХиГС **Николай Межевич**, ректор Витебского государственного университета имени П.М. Машерова **Валентина Богатырева**, начальник отдела стран СНГ Департамента международного сотрудничества Министерства энергетики Российской Федерации **Артем Тарасов**, советник по сопровождению международного корпоративного сотрудничества Дирекции форума БРИКС+ **Юлия Берг**, член Государственного комитета микро-, малых и средних предприятий правительства Индии,

председатель Всемирной женской организации **Ашма Бегум**, президент Региональной общественной организации «Африканское Единство Санкт-Петербурга» **Ахмед Абдалла Исхаг Адам**, старший научный сотрудник Института России, Восточной Европы и Центральной Азии Академии общественных наук КНР (КАОН) **Ван Цзин**, председатель Комитета по международному сотрудничеству и дипломатии Общественной палаты стран Евразийского экономического союза, председатель Евразийского движения РФ, директор Центра Евразийских исследований им. Г.В. Вернадского ПГГПУ **Олег Лушников** и многие другие.

«У России и Белоруссии общие корни, одна история и идентичные традиции, которые мы высоко ценим. В нынешней сложной геополитической обстановке это ещё больше сближает наши государства благодаря общему пониманию необходимости сохранения мира и использования нашего общего языка. Русский язык для нас, белорусов, столь же значим, как и белорусский, и мы гордимся этим. Важным направлением остаётся академическая мобильность: обмен студентами, магистрантами, аспирантами, учёными и преподавателями. Это основа для большого светлого будущего, где молодёжь активно взаимодействует и строит новые формы сотрудничества», – отметила ректор Витебского государственного университета имени П.М. Машерова **Валентина Богатырева**.

Эксперты обсудили развитие взаимной торговли и инвестиций для создания региональных цепочек производства и промышленной кооперации стран-участниц ЕАЭС; механизмы, направленные на улучшение структуры внешней торговли, повышение доли несырьевого экспорта; регуляторные практики; обеспечение экономического суверенитета Союзного государства; координацию политик в разных сферах в СГ и в ЕАЭС; энергетическую интеграцию; участие научных организаций, производственных предприятий и университетов в реализации потенциала промышленной кооперации в СГ; вопросы сотрудничества БРИКС+ в области транспорта и логистики, энергетики, финансов и инвестиций, сельского хозяйства и продовольственной безопасности, гуманитарного сотрудничества.